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Administratieve vereenvoudiging  -  Stand van zaken

In de beleidsnota 2019-2024 van de minister staat: “Ik zie voor het algemene 
regeringsbeleid de volgende prioriteiten: minder regeldruk, innovatievriendelijke 
regelgeving, administratieve vereenvoudiging en afschaffing van administratieve lasten 
…”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 114 van 4 januari 2021 gaf de minister aan: 
“Tegen het zomerreces 2021 wil ik op basis van deze “schrapsessies” bij alle 
beleidsdomeinen met een eerste vereenvoudigingsagenda naar de Vlaamse Regering 
komen. In het najaar kunnen hieruit regelgevingstrajecten volgen.”

1. Binnen de operationele doelstellingen OD 1.1 en OD. 1.2 zijn er 8 beleidsinitiatieven 
genomen die tot administratieve vereenvoudiging kunnen leiden. Ook in de 
beleidsnota ICT/Facilitair Management zijn beleidsinitiatieven genomen die tot 
diezelfde vereenvoudiging kunnen leiden. 

Kan de minister voor elk van deze initiatieven de huidige stand van zaken geven?

2. Binnen welke entiteiten zijn - tot nu toe - de grootste successen waar te nemen? 
Welke zijn dat?

3. Binnen welke entiteiten zijn - tot nu toe - de grootste verbeterpunten mee te delen? 
Welke zijn dat?

4. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 114 stelde de minister dat hij met een 
vereenvoudigingsagenda naar voren wilde komen. 

Welke actiepunten komen in deze agenda naar voren? Welke regelgevingstrajecten 
vloeien eruit voort? Binnen welke domeinen?

5. Wat zijn de eerste resultaten van de VRD2-projecten?

6. Hoe evalueert de minister de automatische rechtentoekenning tot nu toe? Waar kan 
er verbeterd worden?

7. Hoe evalueert de minister het beleid rond administratieve vereenvoudiging tot nu 
toe?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 131 van 7 januari 2022
van ROBRECHT BOTHUYNE

1-3.Met het oog op de realisatie van de doelstellingen uit de beleidsnota’s van 2019 zijn 
in de voorbije jaren verschillende stappen gezet, die toegelicht zijn in de 
opeenvolgende BBT’s (Beleids- en Begrotingstoelichtingen) De jongste BBT’s dateren 
van december 2021, in samenhang met de begroting 2022. In mei 2022 zullen ook 
nog BBT’s ingediend worden m.b.t. de uitvoering van de begroting 2021.

De Vlaamse Regering heeft, zoals u bekend, een omvattend Relanceplan “Vlaamse 
Veerkracht” opgesteld. De doelstellingen waar de Vlaamse Regering prioritair wil op 
inzetten zijn vervat in dat relanceplan.

Wat betreft de doelstellingen in het kader van de administratieve vereenvoudiging 
verwijs ik onder meer naar de volgende “Vlaamse Veerkracht”-projecten:

 project VV060: Versnelling en verdere uitbouw van Mijn burgerprofiel
 project VV068: Kaleidos – Digitalisering van het besluitvormingsproces van de 

Vlaamse Regering
 project VV074: Vastgoedinformatieplatform
 project VV160: Administratieve vereenvoudiging.

Over deze (en alle andere) projecten van het Vlaamse Relanceplan is een monitoring 
op structurele basis uitgewerkt die uitmondt in een periodieke rapportering (drie keer 
per jaar) die raadpleegbaar is op 
https://www.vlaanderen.be/publicaties/relanceplan-vlaamse-veerkracht-
monitoringsrapport.

4. Specifiek met betrekking tot de vermindering van regeldruk en de administratieve 
vereenvoudiging (project VV160) is over de stand van zaken nog afzonderlijk 
gerapporteerd d.m.v. een Mededeling aan de Vlaamse Regering van 10 december 
2021 (VR 2021 1012 VV MED.0018-1 en de 10 bijlagen 0018-2 t.e.m. 0018-11). 
Deze documenten zijn ter beschikking van het Vlaams Parlement.
In die bijlagen (per minister) zijn 214 vereenvoudigingsopportuniteiten opgesomd en 
zijn telkens de actuele status en de verdere planning toegelicht.

5. Het programma Vlaanderen Radicaal Digitaal (VRD 2) zet via gerichte innovatieve en 
gefocuste digitaliseringsprojecten in op:
(1) een state-of-the-art digitale dienstverlening aan burger, ondernemer en 

vereniging
(2) het optimaal verzamelen, delen en combineren van data tot kennis en inzichten
(3) het zoveel mogelijk automatiseren van standaardtaken en basisfunctionaliteiten
(4) het verzekeren van een betrouwbare basisinfrastructuur voor performante en 

veilige dienstverlening en datadeling
(5) het bevorderen van interbestuurlijke samenwerking en samenwerking met 

private partners.

In 2021 werden verschillende resultaten opgeleverd die ook bijdragen aan de 
administratieve vereenvoudiging. De functionaliteiten van Mijn Burgerprofiel en het 
e-loket voor Ondernemers werden verder uitgebouwd zodat dit steeds meer unieke 
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startpunten worden voor burgers en ondernemers in hun digitale contacten met de 
overheid. Mede hierdoor konden verschillende aanvragen op papier worden 
gedigitaliseerd, waaronder het veranderen van energieleverancier bij verhuis en de 
aanvraag als zij-instromer in het onderwijs. Ook werden onder VRD 2 in 2021 de 
eerste stappen gezet om een vereenvoudigde digitale dienstverlening aan 
verenigingen mogelijk te maken.

VRD2 maakt het mogelijk aan burgers, ondernemers en ambtenaren om zich via het 
Vlaamse toegangsbeheer veilig en laagdrempelig aan te melden bij steeds meer 
toepassingen op basis van hun eID. Dit was in 2021 goed voor maandelijks 
gemiddeld 6,1 miljoen authenticaties door 932.000 unieke gebruikers.

Door investeringen in de toepassing LBLOD (Lokale Besluiten als geLinkte Open 
Data) zette VRD2 tot slot ook in op meetbare administratieve vereenvoudiging voor 
lokale besturen. In 2021 gebeurden zo bijna 14.000 verplichte meldingen aan de 
toezichthoudende overheid automatisch, in plaats van ze manueel te moeten 
invoeren via het Loket voor Lokale Besturen.

6. De automatische rechtentoekenning kan beschouwd worden als de ultieme vorm van 
digitale dienstverlening: de burger of onderneming krijgt automatisch waar hij recht 
op heeft. Doordat verschillende overheidsinstanties gebruik maken van het MAGDA-
platform kunnen zij hun dienstverlening steeds verder digitaliseren, wat het leven 
van de ondernemer en de burger eenvoudiger maakt. Zo stroomt informatie over de 
geboorte van een kind automatisch door vanuit het Rijksregister naar VUTG, die op 
deze manier via automatische rechtentoekenning het groeipakket op maat van het 
kind kan aanbieden. Automatische rechtentoekenning levert dus een duidelijke 
verbetering op voor de burger. Zoals voorzien in het Relanceplan “Vlaamse 
veerkracht” wordt er gezorgd dat op basis van de beschikbare digitale 
gegevensstromen van het MAGDA-platform op steeds meer plaatsen kan worden 
gezorgd voor een maximale, automatische toekenning van rechten, met een 
minimale tussenkomst van de burger of onderneming

7. Hier verwijs ik graag naar de mededeling aan de Vlaamse Regering van 10 december 
2021. 


